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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2023, da Câmara 

Municipal de Areia Branca - RN, realizada em 07 de março do ano corrente, às 

9h20minutos, no prédio da Edilidade, à Rua Coronel Liberalino, 170 Centro. 

Estiveram presentes os seguintes vereadores: Renan de Lima Souza, Alderi Batista 

de Souza, Celso Uchoa de Araújo, Clécio Jerônimo Rebouças, Dacio do Nascimento 

Filho, Francisco das Chagas Câmara, José Sandro de Gois Nunes e Ruidenberg 

Ferreira Souto Filho.  Ausentes da sessão os edis Wagner Tavernard do Vale Souza 

e Maria de Fátima Luz Lemos. Inicialmente, o pastor Cesar Albuquerque foi 

responsável pelo Momento de Fé. Dando continuidade, o sr. Presidente em nome de 

Deus e da Lei, deu por aberto os trabalhos da presente sessão. Posteriormente, 

justificou a ausência dos vereadores Wagner Tavernard e Fátima Luz e em seguida, 

informou a todos que em homenagem a semana da mulher a sessão será presidida 

pela vereadora Danielle Rebeca da Silva Melo. A sra. Presidente substituta, dando 

início a sessão, convidou o vereador José Sandro de Gois Nunes, para compor a 

Mesa como primeiro secretário substituto. Posteriormente, informou que está sessão 

está sendo transmitida pela TV Legislativa no canal da Câmara no Youtube e pelo 

Canal Areia Branca 152 na TV Supernet Telecon e também está sendo gravada com 

previsão legal na lei de acesso a informação e ao princípio da publicidade previsto na 

Constituição Federal, dessa forma, atendendo aos ditames legais, assim como o que 

prevê a Lei Geral de Proteção de Dados as imagens e informações aqui passadas 

tem como sua finalidade o cumprimento legal e regulatória do controlador. Tendo 

como previsão legal o inciso II do Art. 7º, da lei 13.709/2018. Dando continuidade, a 

sra. Presidente substituta, colocou em plenário a solicitação do vereador Alderi 

Batista de Souza para dispensa da leitura da Ata anterior, e foi aprovado pelos 

vereadores presentes. Em seguida, é feita a leitura do expediente, em que constam: 



 

 ESTADO DO RIO  GRANDE DO NORTE 
CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA BRANCA – RN 

C . N . P . J .  0 8 .3 8 3 . 5 7 2 /00 0 1 - 09  
R u a  C or o n e l  L i be r a l i n o  1 7 0  –  C e n t r o  –  3 33 2  –  2 9 3 5  /  3 3 3 2  -  2 9 3 6  
Areia Branca/RN - CEP 59655-000 
h t t ps : / /w w w . a r e i ab ra nc a . r n . l e g . b r /  
e - m a i l : c am a r a d e a r e iab r a nc a r n@ g m ai l . c o m  

 

2 

Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2023 que concede o título de honra ao mérito 

“Comenda José Justiniano Solon” ao excelentíssimo juiz areia-branquense sr. Haniel 

Sóstenes Rodrigues da Silva. Requerimento nº 006/2023 do vereador Alderi Batista 

de Souza, indicando a chefe do poder Executivo municipal a construção de um novo 

cemitério municipal ou ampliação do cemitério já existente; indicou ainda a 

construção de um cemitério na comunidade de São José, visto que não existe local 

para sepultamento na comunidade citada. Requerimentos do vereador José Sandro 

de Gois Nunes:  nº 007/2023, onde pede informação ao Executivo Municipal sobre a 

quantidade de meses e o valor das parcelas do empréstimo contraído pela Lei 

Municipal nº 1.514/2022, que dispõe sobre a Operação de Crédito junto à Caixa 

Econômica Federal, no âmbito do Programa FINISA. Requerimento nº 008/2023, 

onde solicita ao sr. Presidente que autorize a realização de uma audiência pública, 

com o objetivo de se discutir a Operação de Crédito junto à Caixa Econômica Federal, 

no âmbito do Programa FINISA, realizado pelo Governo Municipal e por fim o 

Requerimento nº 010/2023 onde o vereador manifesta apoio a greve dos professores 

do município pelo cumprimento do Piso Salarial e por melhores condições de 

trabalho. Em seguida, a palavra é cedida ao Procurador Geral do Município - Dr. Igor 

Campos, que cumprimentou a todos os presentes na pessoa da vereadora Danielle 

Rebeca. Em seguida, fez alguns esclarecimentos aos vereadores sobre o Projeto de 

Lei Municipal nº 003/2023. Primeiramente justificou que o Projeto em questão tem 

por objetivo apenas readequar o Anexo I, da Lei Municipal nº 1.514/2022. Disse 

ainda, que “quero que fique claro o seguinte, a autorização do empréstimo que 

está sendo solicitada pelo executivo municipal, ele apenas pede que se permita 

que o município possa ter acesso a uma eventual linha de crédito junto a Caixa 

Econômica Federal, em razão de um programa federal. Nenhum momento quer 

dizer que de fato vai ser aprovado, nem que o valor solicitado será aprovado, 

nem a forma de pagamento. Complementou, ratificando que a autorização que o 

Executivo solicitou a Câmara, foi no valor de até 59 milhões, isso não quer dizer que 
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esse valor ser aprovado. O valor total, será de acordo com a avaliação que a Caixa 

Econômica Federal irá fazer. Discorreu ainda, sobre o controle financeiro do 

município e de sua responsabilidade fiscal. Citou ainda como exemplo o município 

de Mossoró, que também realizou esse tipo de empréstimo junto a Caixa Econômica 

Federal. Voltou a ressaltar, que a Lei Municipal nº 1514/2022 não está sendo 

alterada, o Projeto de Lei atual (003/2023), apenas está fazendo uma readequação 

do Anexo I, e portanto, espera que a Câmara aprove essas alterações e espera ter 

esclarecido dúvidas dos vereadores e finalizou agradecendo a oportunidade de vir a 

esta Casa. Com a palavra, o vereador José Sandro de Gois Nunes, que agradeceu 

a presença do Dr. Igor Campos, posteriormente disse que, quem vai pagar a conta 

desse empréstimo é a população de Areia Branca e portanto, devemos dar 

publicidade e esclarecimento para essa população, para que a mesma também possa 

participar desse processo. Disse ainda que vai solicitar “Vista” do Projeto e que se 

não for aceito o pedido de “Vistas”, vai entrar como um Mandado de Segurança. 

Continuando com a palavra, Sandro Gois, questionou a modificação da relação de 

obras do Anexo I, e citou como exemplo a retirada da obra da vala que circula a 

cidade. Voltou a defender a realização de uma nova audiência pública sobre o projeto 

de lei nº 003/2023, pois na sua visão, esse é um novo projeto. Finalizou discorrendo 

sobre seu apoio ao movimento de greve dos professores do município pelo 

cumprimento do Piso Salarial da categoria e por melhores condições de trabalho. Dr. 

Igor Campos retomou a palavra e voltou a esclarecer dúvidas sobre a Projeto de Lei 

nº 003/2023 e destaca que a mesma é apenas uma adequação das obras do Anexo 

I, da Lei Municipal nº 1.514/2022, e ressaltou que essa lei já foi aprovada por esta 

Casa Legislativa. Há um debate entre os vereadores: Sandro Gois, Celso Uchoa, 

Francisco das Chagas Câmara e Alderi Batista sobre a relação das obras do Anexo 

I da PL nº 003/2023. Alderi Batista, continuando com a palavra, discorre sobre a 

realização de audiência pública e solicita que a sessão tenha continuidade, pois 

precisará se ausentar. A sra Presidente substituta – Danielle Rebeca da Silva Melo, 
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atendendo a solicitação feita, informa que irá colocar em plenário as proposições da 

pauta do dia. Solicita manifestação do plenário ao Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/2023 – que concede o título honorífico de Honra ao Mérito “José Justiniano Solon 

ao excelentíssimo juiz areibranquense, Dr. Haniel Sóstenes Rodrigues da Silva e foi 

aprovado à unanimidade. O Requerimento nº 006/2023 de autoria do vereador 

Alderia Batista de Souza, que solicita construção de um novo cemitério em Areia 

Branca e na comunidade de São José, foi aprovado à unanimidade. Os Requerimento 

nº 007 e 008/2023 de Sandro Gois, que solicitavam informações sobre valores e 

quantidades de parcelas do empréstimo do Executivo junto a Caixa Econômica 

Federal e solicitando uma Audiência Pública, ambos foram rejeitados por maioria de 

5 votos contrários, contra 3 votos favoráveis. O Requerimento nº 009/2023 de Sandro 

Gois, que oficializa seu apoio a greve dos professores municipais foi aprovado à 

unanimidade. Dando continuidade, a sra. Presidente substituta, cede novamente a 

palavra aos vereadores, pela ordem ao edil Dacio do Nascimento Filho, que 

cumprimenta a todos os presentes, em seguida, discorreu sobre a questão da 

segurança pública no município e solicitou através de requerimento verbal, para o 

município volte a realizar o pagamento das diárias operacionais. Solicitou ainda, mais 

um requerimento verbal, para que seja realizado o conserto do trecho de acesso as 

barracas da praia de São Cristovão. Os vereadores: Sandro Gois, Alderia Batista e 

Dacio Filho se ausentam da sessão. Com a palavra o vereador Ruidenberg Ferreira 

Souto Filho, que solicita ao Executivo Municipal a construção de duas lombadas na 

travessa Joaquim Nogueira, uma ao lado da Câmara Municipal e a outra ao lado da 

Fundação de Cultura. Discorreu ainda sobre a questão de atendimento odontológico 

no município e pede que seja incluída na relação de obras do Anexo I da PL nº 

003/2023 a criação de um Centro Especializado Odontológico. Comentou ainda, que 

todos os serviços e obras que estão na lista do Anexo I da PL 003/2023 não são 

prejuízos para a população, pelo contrário, são 22 itens muito importantes e 

necessários para a cidade de Areia Branca. Finalizou, comentando também sobre a 
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questão da segurança pública e informou que já tem Projeto de Lei sobre a questão 

das diárias operacionais e que irá apresentar nesta Casa. Fazendo um aparte, Renan 

de Lima Souza, discorre sobre a necessidade de se discutir sobre a questão do 

abastecimento de água nas comunidades e sugere que ambos os temas, também 

constem na lista de serviços e obras do Anexo I da PL nº 003/2023. Com a palavra o 

vereador Celso Uchoa de Araújo, que também discorreu sobre a lista de obras do 

Anexo I da PL nº 003/2023. Comentou também sobre a questão da segurança pública 

na zona rural do município e citou a presença do sargento Janderley Kennedy na 

sessão de hoje e solicitou uma audiência com o sr. Secretário de Segurança do 

Estado. Dando continuidade, a sra Presidente substituta, convida o sargento 

Janderley Kennedy para usar a palavra. Inicialmente, o sargento Kenendy comentou 

sobre a necessidade de maior segurança para a cidade de Areia Branca, em especial 

às comunidades da zona rural e citou como exemplo os recentes acontecimentos de 

assaltos ocorridos. Discorreu ainda, sobre a falta de estrutura e equipamentos dos 

agentes de segurança. Sugeriu a volta do GTO, como uma das medidas para redução 

da criminalidade no município e o aumento do efetivo de pessoal. Danielle Rebeca 

da Silva Melo – Presidente substituta, dando continuidade, parabenizou a gestão do 

ex-presidente Alderi Batista de Souza pela conquista do selo diamante, expedido pelo 

Tribunal de Contas do Estado, pela transparência na prestação de contas desta 

Câmara Municipal. Solicitando novamente a palavra, Ruidenberg Ferreira Souto 

Filho, comenta as palavras do vereador Celso Uchoa e do sargento Kennedy e critica 

a gestão da Governadora do Estado, na questão da segurança pública. 

Posteriormente, a sra. Presidente substituta, colocou em plenário os requerimentos 

verbais apresentados e todos foram aprovados. Em seguida, convidou o vereador 

Renan de Lima Souza, para fazer a leitura da palavra de Deus, em Filipenses, 

Capítulo 04, versículo 06. Nada mais havendo a tratar a sra. Presidente substituta, 

em nome de Deus e da Lei deu por encerrado os trabalhos da presente sessão. Para 

constar, Eu José Sandro de Gois Nunes (1º Secretário substituto), que secretariei a 
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sessão e lavrei a presente Ata que segue assinada por mim e pelos demais 

vereadores presentes. 

Plenário Euclides Leite Rebouças, do Edifício Tiradentes da Câmara 

Municipal de Areia Branca – RN, em 07 de março de 2023. 
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Danielle Rebeca da Silva Melo 

Presidente Substituta 
 
 

____________________________ 
José Sandro de Gois Nunes 

Vereador – 1º Secretário Substituto 
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Renan de Lima Souza 

Vereador – 2º Secretário substituto 
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Alderi Batista de Souza 
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Vereador 
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Vereador 
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____________________________ 
Dácio do Nascimento Filho  

Vereador 
 
 

_____________________________ 
Francisco das Chagas Câmara 

Vereador 
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Ruidenberg Ferreira Souto Filho 

Vereador 
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